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Για τα μέτρα αντιπυρικής προστασίας στα Ιόνια Νησιά

Προς τον κ. Περιφερειάρχη Ι.Ν.

Έχουμε  μπει  ήδη  στο  δεύτερο  μήνα  της  αντιπυρικής  περιόδου  και  τα 

μέτρα  αντιπυρικής  προστασίας  είναι  σχεδόν  ανύπαρκτα.  Παρά  τις 

συσκέψεις  και  τις  συζητήσεις.  δεν  έχουν  παρθεί  ουσιαστικά  μέτρα  με 

ευθύνη της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ όσον αφορά στην αντιμετώπιση 

των ελλείψεων και προβλημάτων που έχουν διαμορφωθεί.

Και σε αυτόν τον κρίσιμο τομέα η κυβέρνηση συνεχίζει την κοροϊδία του 

λαού  περί  της  παραλαβής  «καμένης  γης».  Γνωρίζει  η  Κυβέρνηση  το 

αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο καταστροφής και εμπορευματοποίησης των 

δασών καθώς και το αποτυχημένο πλαίσιο της αντιπυρικής προστασίας 

και  δεν  κάνει  τίποτα για  να  το  αλλάξει.  Ένα  διαχρονικό  έγκλημα που 

ξετυλίγεται από τις Κυβερνήσεις που αφήνει  τα δασικά οικοσυστήματα 

της  χώρας  ανοχύρωτα  .  Σκόπιμα  παραμένουν  και  από  την  σημερινή 

κυβέρνηση οι αντιδασικοί νόμοι των προηγούμενων κυβερνήσεων, για να 

γίνονται τα δάση βορά του βιομηχανικού-τουριστικού κεφαλαίου, ακριβώς 

γιατί και η σημερινή κυβέρνηση υπηρετεί και στηρίζει την καπιταλιστική 

ανάπτυξη.

Κάθε  χρόνο  έχουμε  τα  ίδια.  Ο  αντιπυρικός  σχεδιασμός  ακολουθεί  την 

«πεπατημένη» με σχέδια επί χάρτου που επαναλαμβάνονται. Οι ελλείψεις 

σε  προσωπικό,  μέσα και  χρηματοδότηση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών 

είναι τεράστια.

Δεν έχουν καν δρομολογηθεί οι αντίστοιχες πιστώσεις και οι μελέτες στα 

δασαρχεία μένουν στα χαρτιά, αφού οι πιστώσεις είναι  ανύπαρκτες. Οι 

δασικοί  και αγροτικοί  δρόμοι είναι  ασυντήρητοι από χρόνια και πολλοί 

είναι αδιάβατοι.

Δεν  θεωρούμε  «μοιραίο» να  καίγονται  τα  νησιά μας  κάθε χρονιά.  Την 

κύρια ευθύνη την έχει  η Κυβέρνηση και η πλειοψηφία της Περιφέρειας 

Ιονίων  Νήσων  γιατί  ενώ  γνωρίζει  την  κατάσταση  δεν  κάνει  τίποτα. 

Έχουμε  κάνει  επανειλημμένες  προτάσεις  για  χρηματοδότηση  έργων 

αντιπυρικής προστασίας (όπως: συντήρηση και διάνοιξη δασικών δρόμων- 



συντήρηση  και  διεύρυνση  του  αγροτικού  οδικού  δικτύου-σύστημα 

πυροσβεστικών  κρουνών  ,  υδατοδεξαμενών  κλπ.)  τα  οποία  και  η 

προηγούμενη  και  η  τωρινή  Περιφερειακή  πλειοψηφία  αρνούνται 

συστηματικά να τα προωθήσουν

Επερωτάται ο κ Περιφερειάρχης

- Ποια είναι τα μέτρα και ποιος ο σχεδιασμός για την προστασία των 

δασών στα Ιόνια Νησιά;

- Ποια είναι τα έκτακτα μέτρα ώστε να γίνει προσβάσιμο το δασικό 

και αγροτικό οδικό δίκτυο;

- Σε  ποιες  περιοχές  των  νησιών  εντοπίζεται  το  μεγαλύτερο 

πρόβλημα και πώς αυτό θα αντιμετωπιστεί;

- Υπάρχουν οι  απαραίτητες για την αντιπυρική προστασία μελέτες 

στα δασαρχεία;

- Ποιες πιστώσεις έχουν εξασφαλιστεί  για την υλοποίησή τους και 

πότε χρονικά θα υλοποιηθούν;

- Οι ελλείψεις προσωπικού πώς θα αντιμετωπιστούν;
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